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Epreuve : Sciences Naturelles Durée : 30 minutes

Exercice 1 :( 6 points )

Relevez la (ou les) affirmation(s ) exacte(s).

1- Une femme portant un géne dominant sur un de ses chromosomes X...
a- ne le transmet qu’a ses gargons.
b- a autant de chance de le transmettre a ses gargons et a ses filles.
c- a plus de chance de le transmettre a ses filles qu'a ses gargons.

2- Les mitochondries sont...
a- le siége des réactions qui assurent la conversion du glucose en pyruvate.
b- des organites ou les molécules servant a la synthése d”ATP sont des transporteurs oxydés.
¢- le siége des réactions d'oxydations des composés réduits couplées a la production d”ATP.

Exercice 2 : ( 4 points )

Le document suivant montre quatre schémas du caryotype d'un champignon diploide a différents mom s de la
formation des spores. ( seules deux paires de chromosomes homologues sont représentés pour une cellule mére des

spores: Schéma 2)
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- En utilisant vos acquis et les informations fournies par ce document, déterminez pour chaque affirmation
Suivante, sielle est « vraie » ou « fausse ».
a- Le schéma 2 correspond a une cellule diploide avec une quantité Q d"ADN.
b- Le schéma 4 correspond & une cellule haploide en fin de la 1°™ division de la méiose avec une quantite 2Q
d’ADN.
c- Le schémal correspond & une cellule diploide en fin de I'interphase avec une quantité Q d"ADN.
d- Le schéma3 correspond 4 une cellule haploide en fin de la 2°™ division de la méiose avec une quantite Q/2
d"ADN.
Exercice3 : ( 6 points )
Les genes m et n présentent un taux de recombinaison de 20%.

On réalise le croisement m” X mn_ (metn sont récessifs)
m n mn

l. Quels seront le génotype et le phénotype de la F1 ? :
2. Quels gametes seront produits par les individus de la F1 et dans quelles proportions ?
3. Siun individu de la F1 est croisé avec son parent récessif double. quelle en sera la descendance ?

Exerciced : ( 4 points )
L.e document suivant montre le résultat d une étude de la réponse immunitaire consécutive a une
intection par un virus chez des mutants de souris déficients en interleukines et chez des souris normales.

En utilisant vos acquis et les informations fournies par Perire 4 W"m U]
ce document, déterminez pour chaque affirmation si 4 )
elle est « vraie » ou « fausse ». gans 1 3tz (!nUA]

I- La neutralisation des antigénes viraux fait
intervenir une réaction 8 médiation cellulaire.
2- La multiplication et la différenciation des

L.T8 dépendent des interleukines émises par les [_l l r—]
lymphocytes B. l_-

3- Chez les mutants de souris les LT8 se
transforment grice a |'interleukine en LTC.

4- La reconnaissance de I'antigéne viral présente
le premier signal de la réponse immunitaire, le £y Soric sutées - Souné nermats:
deuxiéme signal correspond a I'activation des LB
et LT8 par 'interleukine émise par les LT4.

Avant linfzction 7 jours apres linfaction
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Exercice 1 (S pts)
Soit la fonction f definie sur IR par: f(x)= ln(x+Jl+x2)
1) Caleuler lim f(x)
X=p+00

2) a) Calculer f(x)+ f(—x) pourtout x dans IR puis montrer que f est une fonction

impaire

b) Calculer xlim f(x)

3) Calculer lim G,

x4 x

Exercice 2 (S pts)
Soit la suite (u,, ), définie par :
=1
4 21)
~ n
1+ 2u, (

ul+1 =

ull
On pose pour tout 7 dans IN: v"-ln[u_u ]

1) Montre que (v,) est une suite géométrique

2) Calculer v, puis u, en fonctionde 7
Exercice 3(S pts)

6 e~ + 3 6 ]

I's -[ e* + 4 g Io e*+4

1) Calculer / =3J et I +J

2) Déduire les valeurs de [ etJ

Deux urnes U, et U, contiennent des boules indiscernables aux touchés comme dans le
tableau suivant :

On pose :

UmeU, Urne U,

Nombre de boules noires 2 3
Nombre de boules blanches 4 2
On choisit au hasard une urne et on tire deux boules de cette urne

1) Sachant que les deux boules obtenués sont tirées de U, quelle est la probabilité pour

qu’elles soient noires
2) Sachant que les deux boules obtenues sont noires qu’elle est la probabilité pour
qu’elles proviennent de I'ume U, l




Vinugelianye a un msiaiit L = v Uil CUNnuensdaleur ge Capadile w = 1u ur niaeimernt wnarge sous une ensiwn

U = 100 V a travers un conducteur ohmique de résistance R=10k Q .
1- Représenter le schema du montage pour charger puis décharger un condensateur & travers un

conducteur ohmique .
2- Parmi les valeurs suivantes, quelle est celle qui correspond a la valeur maximale de l'intensité du courant
dans le conducteur ohmique : i=100 A - i=10mA - i=100mA - i=10mA - i=1A

3- Choisir 'expression de la constante du temps parmi les expressions suivantes :
t=R/IC . “realR. T a=RC 5 oS = RE
4 - Quelie est la valeur de la tension aux bornes du condensateur a l'instant t=1:
Uc=63V ; Uc=630V ; Ug=370V ; Uc=37V ? :
5 - Choisir la valeur de I'énergie électrique dissipée par effet joule dans le conducteur ohmique entre t = 0 et
=7 +43mJ ou —-43mJ

Exercice 4: ( 5 points ) [
Un projectile est lancé vers le haut avec une vitesse V, faisant un angle & = 45° avec I'horizontale. On

néglige tous les frottements.

Répondre par Vrai ou Faux .
1.1 - le centre d'inertie G du solide repasse par sa position initiale .
1.2 - Le vecteur vitesse change de direction au cours du mouvement .
1.3 - Le vecteur accélération change de direction au cours du mouvement .
1.4 - La vitesse s'annule au sommet de la trajectoire .
1.5 - L'accélération s'annule au sommet de la trajectoire .
2 - Choisir I'exfresslon de I'abscisse du sommet de la trajectoire parmi les expressions suivantes :

Xe= (Vo sin20) /29 . xr=(Vo?cos2a)/2g - xs=(Vo’sinZa)2 - x = (Vo sin2a)/g
















